

“手心手背都是肉。我们只要把她们训练成能拿奥运冠军就行了。谁去了，我相信她们都能拿冠军！”女团比赛中国女乒所向披靡之后，张怡宁、李晓霞的国家队主管教练李隼笑称中国女乒的奥运名额分配是“甜蜜的烦恼”。

人才济济

实力卓绝的中国女乒阵中人才济济，从老将王楠、主将张怡宁，到年轻的郭跃、李晓霞，每个人都有独当一面的实力。相比男队奥运人选的明朗化，女乒的“奥运三人组”名单始终在“两老携一新”和“一老带两新”的格局之间徘徊。从技术上讲，球风凌厉的郭跃、力量凶猛的李晓霞所拥有的实力已经超越了两名老将，但她们缺乏的是后者丰富的大赛经验和稳定的心理状态。

小将生猛

在刚刚结束的国际乒联职业巡回赛总决赛中，张怡宁不敌李晓霞无缘决赛，王楠负于郭焱止步八强。而李晓霞异军突起，先后击败张怡宁和郭跃，并携手郭跃称霸女双，首次获得两个总决赛冠军，为自己的奥运之旅增加了厚重的砝码。对此，央视评论员蔡猛分析说：“王楠是从巅峰状态往下滑，是在硬撑着打08奥运；而张怡宁现在开始在高点上晃悠了，并不是处在上升趋势。相反，郭跃和李晓霞处于上升期。”同样，李隼

新老的选择 甜蜜的烦恼

——国乒女团奥运“铿锵三人组”名单解析



■ 张怡宁经验老到，可以以老带新



■ 郭跃球风凌厉，实力已在老将之上



■ 李晓霞异军突起，稳定是关键 本版图片 TP

老将稳定

单从稳定性而言，张怡宁几乎是入选奥运名单的公认人选。教练李隼从侧面给予了肯定：“张怡宁虽然没拿世界冠军，但是她是今年发挥最稳定的运动员，五次世界大赛都进入了半决赛。在大家都有能力情况下，就会选更稳定的一个。”而老将王楠今年值得称道的资本是保持了外战的全胜。今年张怡宁曾负于中国香港新秀姜秀珺、郭跃吃过帖雅娜的败仗，李晓霞输给代表日本出战的满丽。

接受检验

老将稳定，新人强势，这也就是女乒奥运名额一直如雾里看花的原因。好在，现在还不是锁定中国队的奥运参赛名单的时候，明年2月，中国队还将参加广州世乒赛团体赛，奥运会候选人还将继续接受检验。如若李晓霞能表现出持续稳定的状态，选择张怡宁、郭跃、李晓霞的铿锵三人组出战奥运，一定也能笑傲乒坛。记者 俞剑 见习记者 钟喆
(本报北京今日电)

本报北京今日电(记者 俞剑 见习记者 钟喆)“好运北京”2007年北京国际乒乓球团体邀请赛昨天在北京大学体育馆挥拍。缺失了五位主将的中国男女队“小鬼当家”，女队以两个3比0连克欧洲联队和中国香港队，男队同样兵不血刃地以3比0胜中国香港队。

本次邀请赛是2008年北京奥运会乒乓球团体赛的测试赛。男团采用淘汰赛制，参赛代表队有中国队(马龙、陈玘、郝帅)、中国香港队、韩国队和欧洲联队(萨姆索诺夫、阿波罗尼娅、贾希纳)。

女团采用循环赛制，参赛代表队有中国队(郭跃、李晓霞、郭焱)、中国香港队、新加坡队和欧洲联队(鲍罗斯、吴佳多、孙祯琦)。2008年奥运会乒乓球比赛将首次以团体赛取代双打比赛。团体赛包括四场单打比赛和一场双打比赛，双打比赛被安排在第三场。

中国队老将缺阵『小鬼当家』

观众一句俏皮话 场上选手笑出声

——给乒乓球奥运测试赛挑点刺

不起，请你安静点。”

在国际乒联职业巡回赛总决赛时，有那么几次，其他协会的队员正在比赛，中国男队的球员比赛结束离场，热情的球迷一个个递过本子要签名。对此，李惠芬倒出了苦水：“当时，我心里就在默念，快点走，快点走，可别再影响我的队员比赛了。”

灯光晃眼

北大体育馆是世界上唯一一个奥运乒乓球专用场馆。场馆采用的分布式照明系统是设计的一个亮点。不过通过两天的比赛，灯光却成了一个问题。新加坡选手王越古提

出，发球的时候灯光晃眼，王楠也说桌面反光，希望奥运会的时候不会这样。乒羽中心主任刘凤岩在接受采访时根据队员的反映也提出了同样的质疑。对此，场馆方的回答是：“灯光问题其实是一次奥运会、每一个项目都会遇到的问题。因为运动员希望顶上的灯光能够直射下来，但从转播的角度出发，他们则需要灯光是斜射下来的。矛盾很难调和，我们一直在努力。”久经沙场的运动员提出灯光晃眼的问题，不会是空穴来风。退一步说，往届奥运会存在的问题如果能在北京奥运会上得到解决，恰恰是对我们科技奥运理念的一个考验。

信息断货

北大体育馆媒体休息室里为记者们准备的食品从点心、水果、咖啡到湿巾纸可谓细致入微，新闻中心内，桌椅摆放干净整齐，让人一看就觉得舒心。只是，记者在新闻中心发现，信息栏里赛后教练、运动员谈比赛的信息记录“即时引语”常常“断货”。昨天，一份中国队和中国香港队赛后新闻发布会信息断货两小时。对于记者来说时效性总是第一位的。一旁的同行等了一会有“不耐烦”了，只能借用其他同行的把内容抄下来。见习记者钟喆 记者俞剑
(本报北京今日电)

球迷嘈杂

新建的奥运乒乓球场馆观众席离比赛场地近在咫尺，观众席上一个声音，一次骚动，队员都能感觉到。有时听到各种俏皮话，运动员在比赛中竟然都笑了起来。中国香港女队主教练李惠芬实在忍不住了就回头向观众礼貌地说上一句：“对

本报讯 (记者 陶邢莹)NBA官网今晨公布了新一期最有价值球员排行榜。火箭双核一升一降，姚明凭借前几场比赛强硬的表现，上升两个位次，排在第16位，麦迪则继续下滑，排在第13位。占据头把交椅的是凯尔特人的加内特。

奥兰多魔术队的中锋霍华德，以场均23.6分、15.3个篮板和1.6次助攻位列第二。明天，目前联盟中最有统治力的中锋姚明将迎战年轻强势的“魔兽”霍华德。姚明表示，届时要像对付奥尼尔一样对付他，“我们要试着将他推出篮下，在防守挡拆时始终保持有人防守他，不让他有二次进攻的机会。”

新赛季，姚麦联手拿下46分的高分，可是，得分紧随其后的维尔斯，场均得分只有8.8分。而上赛季，火箭全队有5名球员得分上双。目前在全联盟，火箭是唯一一支只有两名球员得分上双的球队。缺乏平衡、缺少配合的火箭，打不出稳定篮球，成为阿德尔曼的心病。

走着进攻

“我们过于依赖姚明和麦迪。其他队员很少做出无球跑动。”阿德尔曼说。一支走着进攻，而不是跑着进攻的球队，无法轻易获得得分机会。阿德尔曼强调，火箭不仅要在快攻中得分，还需要加快进攻节奏，让球运转得更快。“我们不能总是等对手布置好防守阵容之后再进攻。”麦迪补充道，“即使是在防守的时候，我们也应该跑起来，更聪明地跑位。”

“我们是谁？”还是那句话，前

场上跑起来 斗志燃起来

火箭将士自我反省欲走出困境

上半场，开局良好、手感不错、比分领先；下半场，进攻拖沓、防守不力，翻盘崩溃。可以说，这是火箭近来几场败仗的真实写

照。好的开始，差的结尾，火箭陷入了虎头蛇尾的怪圈。明天，火箭将迎来东部劲旅魔术，先来听听火箭内部对这一症状的看法。

额缝了针线的巴蒂尔如此强调，要认清自己，才能挖掘能量。巴蒂尔认为，找到更容易的投篮机会，是当务之急。“我们总是攻不进、防不住，运动战打不起来。这样，我们就很难获得合适的出手机会，投篮过于勉强，命中率也下降。这种情况在关键的第4节常常发生。”

失败并不仅仅与战术执行不力有关。在阿尔斯通看来，全队在进攻

和防守中缺少战斗欲望，是导致火箭经常遭遇第三节逆转、末节崩盘的关键原因。因为腹股沟肌肉拉伤，过去4场比赛中，阿尔斯通缺席了3场比赛，火箭都输了。面对12胜12负战绩，阿尔斯通如坐针毡。

缺少能量

一遍又一遍观看比赛录像，阿尔斯通说：“我感觉，我们没有能

量、没有紧迫感，没有上进心。”阿尔斯通指出，“对于球队来说，最坏的事情就是没有热情和欲望。当你以20分的差距输掉比赛，或者单节让对手拿下30分时，你是否有欲望同对手展开对抗，这是最关键的。我们必须同对手竞争。”阿尔斯通认为，只有火箭自己，才能帮助自己走出困境。

本报记者 陶邢莹